

De Alto Nivel Visita de Canciller

Esta mañana, a las diez, llega a nuestro país el Canciller de Venezuela, Dr. José Alberto Zambrano Velasco, informó oficialmente el Dr. Leopoldo Castillo Atencio, Embajador venezolano en El Salvador, durante conferencia informativa realizada en su embajada.

Mañana Publicaremos un Estudio de la Cámara

Interesante estudio sobre la situación económica nacional de 1979 a 1981 y sus proyecciones para el año de 1982, ha publicado la Cámara de Comercio de El Salvador. El estudio nos fue entregado por el Presidente de esa entidad gremial, Ing. Conrado López Andreu, en su visita a EL DIARIO DE HOY efectuada ayer, acompañado de otros distinguidos miembros de la directiva de la Cámara.

El estudio hace resaltar algunos de los comentarios sobre la política económica que el Gobierno había seguido durante el año de 1980 y de los efectos negativos que de ella se derivaban. Ahora, diez meses después de esos comentarios, de nuevo la Cámara, coniente de su responsabilidad, se refiere en forma seria, objetiva y responsable, a lo que está aconteciendo.

El índice de "La Realidad Económica Nacional de 1979 a 1981 y sus proyecciones para el año de 1982", incluye interesantes temas como: Plataforma Institucional. Antecedentes de la Actual Situación. Las Razones Básicas de nuestro Deterioro Económico actual. Algunos comentarios sobre las Tres Grandes Reformas. Política Económica del Gobierno: Destrucción de Fuentes de Trabajo. Política de Población del Gobierno: Emigración masiva. Política Fiscal del Gobierno: Inflación galopante. Pluralismo Económico: Absorción total del Crédito Bancario por el Sector Público. Posición

pañado de importantes funcionarios de aquel gobierno. La comitiva que le acompaña está formada por el doctor José Rodríguez Iturbe, Presidente de la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores. Esta comisión está formada por los tres más grandes partidos políticos de Venezuela, del Estado Mayor Conjunto y los ex cancilleres de la República del periodo democrático.

de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador ante la Situación Económica Actual.

"La Cámara ha sido fiel a sus propias normas y a su propia razón de ser en la vida del país, dice el estudio. Nunca, como representativa de uno de los sectores que con mayor interés ha contribuido con su energía, su esfuerzo y su espíritu de empresa al desarrollo de El Salvador, podría permanecer indiferente y pasiva ante la acción destructora de la subversión guerrillera y terrorista, ni frente a las actuaciones, no menos destructoras, de los que con el poder político en sus manos, deliberadamente o por incapacidad han seguido el camino que llevaba a la destrucción nacional.

"Ahora, a finales de 1981, el panorama es trágico y desolador. Ante la profundidad y la magnitud del daño inferido; ante la inflexibilidad de quienes deberían escuchar, entender y rectificar; ante un futuro que para muchos no se presenta con signos que hagan renacer el optimismo, hay quienes piensan que ya nada se puede hacer. Sin desconocer la realidad de esos factores de desesperanza, la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador tiene fe en el espíritu del pueblo salvadoreño, en su capacidad de lucha, de resistencia y de superación".

La publicación de este estudio se hará en las páginas editoriales de EL DIARIO DE HOY a partir de mañana jueves 7.

También le acompaña el Embajador de Venezuela en la OEA, Dr. Hilarion Cardozo; el Dr. Guillermo Yepes Boscán, que hasta hace un mes fue Embajador en Nicaragua y hoy miembro de la Comisión de Política Exterior de la Cámara de Diputados.

Igualmente viene todo el equipo completo de la Cancillería de aquel país: la doctora Corina Basalo, Directora de Gabinete del Despacho; el Dr. Roy Charderton, Director de Política Exterior; el Lic. Any Tuuron, Director y Jefe de la Unidad de Cooperación y Planificación de la Cancillería Venezolana; licenciada Margarita Palacios, Comisionada del Presidente de la República para Asuntos Internacionales; y Dr. Freddy Christian, Vice Presidente del Instituto de Comercio Exterior de aquel país.

CURRICULUM DEL CANCELLER

El Dr. José A. Zambrano Velasco nació en Mérida, el 15 de abril de 1930, y está casado con doña Leonor García de Zambrano V. Es abogado egresado de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Políticas de la Universidad Central de



LOS SALVADOREÑOS GANAN BIEN.— Los salvadoreños honrados pronto encuentran trabajo y ganan bien en Belice, dice el Sr. Jesús Rigoberto Funes, Misionero Evangélico residente en aquel país.

Venezuela, y es doctor en Ciencias Políticas, otorgado el 19 de enero de 1955. Mercedor del diploma Summa Cum Laude, de la Universidad Central por haber aprobado con sobresaliente todas y cada una de las asignaturas de la Carrera de Derecho.

Los idiomas que habla a la perfección, además del español, desde luego, son francés, inglés e italiano.

Entre las distinciones y condecoraciones recibidas en su país está el Gran Cordón de la Orden del Libertador, Orden Francisco de Miranda en su Primera Clase, La Cruz de las Fuerzas Navales y Orden 27 de Junio.

Ha recibido condecoraciones de los siguientes países: España, Bélgica, Brasil, Alemania, Argentina, China, Perú, Colombia, Ecuador, Bolivia y Méjico.

ACTIVIDADES DOCENTES

Ha sido profesor de Historia de Venezuela y Literatura Venezolana y Americana e Historia Universal en los colegios San Ignacio de Loyola y Santa Cecilia, de Caracas (1946-1954).

Profesor de la Universidad Central de Venezuela a partir del año académico 1949 en la Facultad de Derecho, donde ha desempeñado las cátedras de Introducción al Derecho; Derecho Romano, Derecho Mercantil y Derecho Civil III (Obligaciones). Igualmente ha sido representante de los profesores ante el Consejo de la Facultad y Jefe de la Cátedra de Derecho Civil, etc.

CARGOS DESEMPEÑADOS

Entre los cargos públicos que ha desempeñado: Consultor Jurídico del Ministerio de Justicia, Magistrado del Consejo Judicial de la República, Conyuge de la Corte Suprema de Justicia, Director General del Ministerio de Relaciones Exteriores, Encargado del Ministerio de Relaciones en varias oportunidades, Jefe de la Delegación de Venezuela al IX Período de Sesiones

Ordinarias de la Conferencia de las partes contratantes del Tratado de Montevideo, celebrada en Caracas en octubre de

1959, Asesor de la Comisión de Política Exterior de la Cámara de Diputados del Congreso Nacional, etc.



LLEGA CANCELLER DE VENEZUELA.— Hoy a las diez de la mañana llega a nuestro país el Dr. José Alberto Zambrano Velasco, Ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, acompañado de una importante comitiva. Parte del programa comprende reuniones con los miembros de la Junta de Gobierno, con el Canciller Fidel Chávez Mena, con el Alto Mando de la Fuerza Armada, sectores políticos, etc.

Embajador Asegura: Venezuela Reafirma su Apoyo a El Salvador

Gran significación e importancia reviste la visita que a partir de hoy hará el Canciller de la República de Venezuela a El Salvador, Dr. José Alberto Zambrano Velasco.

Así lo informa el Dr. Leopoldo Castillo Atencio, Embajador de Venezuela en El Salvador, quien agrega que el Canciller Zambrano Velasco se reunirá con los miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno, con el Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Fidel Chávez Mena y con otros altos miembros del Gobierno Salvadoreño.

La visita del Dr. Zambrano Velasco a El Salvador, dice el Embajador Castillo Atencio, viene a reafirmar una vez más los lazos de amistad que unen

a nuestros pueblos y gobiernos, y el decidido apoyo del Gobierno del Presidente Luis Herrera Campins, por seguir dando una cooperación efectiva desde el punto de vista económico, social y cultural.

Es bueno señalar igualmente —agrega— que Venezuela mantiene los principios inalterables en su política exterior, de respeto absoluto a la autodeterminación de los pueblos y a la no intervención de otros países, así como el respaldo a los procesos de democratización que se están operando en los países de América Latina y al cumplimiento y promoción de los derechos humanos, de los principios de democracia —Favor pase a la página 18.



VISITA DE AÑO NUEVO.— Agradable visita de Directivos de la Cámara de Comercio de El Salvador, tuvimos ayer. Agradecieron la colaboración que EL DIARIO DE HOY siempre les ha brindado y dejaron en nuestras manos el estudio preparado por la Cámara "La Realidad Económica Nacional de 1979 a 1981 y sus proyecciones para 1982", el cual daremos a conocer a partir de mañana jueves. De Izquierda a derecha: Ing. Guillermo Menéndez, don Roberto Miró Llor, Dr. Roberto Ortiz Avalos, Ing. Conrado López Andreu, Presidente de la Cámara, don Alejandro Mayer y don Jaime Miguel.

Salvadoreños Honrados Ganan Bien en Belice

Los salvadoreños honrados pronto encuentran trabajo y ganan bien en Belice, dice el Sr. Jesús Rigoberto Funes, en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

Yo tengo un poco más de dos años de vivir en Corozal, al norte de aquel país, cerca de la frontera con México. Soy Misionero Evangélico y me fui para allá enviado por el Centro Evangélico de las Asambleas de Dios, habiendo llegado el 24 de noviembre de 1979. Ahora he venido por cinco días a una conferencia de nuestra organización.

Y relata: a los salvadoreños que llevaron su dinero, el Gobierno de Belice les dio facilidades para obtener tierras y estable-

cerse trabajando. A la persona honrada y trabajadora no se le niega la residencia y trabaja con libertad. La migración salvadoreña es numerosa y cada quien trabaja en su profesión, pero los que son técnicos han logrado colocarse en empresas donde ganan bien.

CULTOS

Hay libertad de cultos, prosigue. A ninguna religión se le pone dificultades y en mi congregación hay de todas las nacionalidades: mexicanos, guatemaltecos, salvadoreños y naturalmente, beliceños. Todos se llevan muy bien, ya que no hay discriminación racial, a nadie le importa la raza de que el otro

sea, habiendo absoluta armonía para vivir.

RECURSOS

Belice tiene grandes recursos, dice, y éstos no han sido explotados como es debido porque la población beliceña es muy poca, apenas llega a los doscientos mil habitantes con los extranjeros residentes.

El beliceño elabora "souvenirs" pintando caracoles, tallando madera, disecando langostas, de las cuales se encuentran ejemplares que pesan más de cinco libras. La pesca es abundante, por lo que llega mucho turista norteamericano y europeo que se dedica a pescar.

—Favor pase a la página 18.